10 класс. Тест по темам «Имя прилагательное», «Имя числительное», «Местоимение», «Служебные части речи».
1 вариант
1 ЧАСТЬ.
   1. Укажите словосочетание, в котором прилагательное лишнее.
         А) проливной дождь                                       В) свежий хлеб
         Б) памятный сувенир                                       Г) зелёные листья
      2. Укажите прилагательное, образующее краткую форму.
              А) книжный                                           В) близкий
              Б) вечерний                                            Г) железный
      3. В каком прилагательном пропущена буква О?
               А) свеж..го хлеба                                   В) с младш..й сестрой
               Б) о дремуч..м лесе                                Г) больш..му урожаю
    4. Укажите слово, в котором на месте пропуска пишется Ь.
              А) январ..ский                                        В) заяч..его
              Б) прыгуч..                                              Г) неуклюж..
   5. Укажите прилагательное, в котором ударение падает на второй слог.
              А) резок                                                 В) нужен
              Б) правы                                                 Г) вредна
   6. Укажите предложение, в котором прилагательное является сказуемым.
              А) Пасмурный день.                      В) Белеет парус одинокий.
              Б) Закон суров.                Г) Весной можно отведать берёзового сока.
   7. Укажите предложение с грамматической ошибкой.
        А) Будьте добрые, позовите Колю.
        Б) В баснях медведь неуклюж и простоват.
        В) Работа чистая и аккуратная.
        Г) Эта ручка не пригодна для письма.

2 ЧАСТЬ.
1. В каком ряду все числительные употреблены правильно?
А) трое товарищей, двое сирот, четверо саней
Б) четверо друзей, двое женщин, двое забияк
В) трое профессоров, трое студентов, обоих школьниц
Г) трое подруг, двое плакс, на обеих ботинках

     2.  Выберите правильный вариант формы имени числительного.
           А) двумя тысячами пятьюстами сорока семью голосами
           Б)  Две тысячью  пятьсот сорок семь голосов
           В)  две тысячами пятистами сорок семью голосами
           Г) двумя тысячами пятьсот сорока семью голосов.

    3. Укажите числительное, в котором на месте пропуска пишется Ь
            А) сем..надцать
            Б) восем..надцатый
            В) шест..сот
            Г) пят..надцать

    4. Укажите ряд, в котором НЕ пишется раздельно.
          А) Меня не могли остановить (н..)какие уговоры.
          Б) (Н..)когда мне с вами разговаривать.
          В) (Н..)(за)(чем) грустить о былом.
          Г) (Н..)(у)(кого) нет возражений?

    5. Какое местоимение является НЕОПРЕДЕЛЁННЫМ?
        А) никто                        В) нечего
       Б) несколько                  Г) ничего

  6. В каком ряду все местоимения пишутся через дефис?
        А) (кое)кто, (ни)кто, (ни)(для)(чего)
        Б) какой(нибудь), (кое)чей, что(то)
        В) кого(либо), (кое) (с)(кем), (не)(у)(кого)
        Г) (кое)(про)(кого), чей(либо), (ни)чей

3ЧАСТЬ.

1. Укажите предложение с союзом ЗАТО.
А) Не за(то) волка бьют, что сер, а за(то), что овцу съел.
Б) Борись за(то), к чему ты сроден…
В) (За)то сестра Таня всегда отличалась на сцене, играя на разных любительских спектаклях.
Г) Сторож стал ворчать на Гека за(то), что он рассыпал в сундуке коробку с пыжами.

2. Укажите предложения с производным предлогом ВСЛЕДСТВИЕ.
А) (В)следстви.. по делу об автокатастрофе были включены новые данные.
Б) (В)следстви.. засухи мелкие речки пересохли.
В) (В)следстви.. размывов здесь образовались узкие и глубокие распадки.
Г) (В)следствии.. по данному делу уточнены все основные вопросы.

3. Предлоги в течени.., в продолжени.., в заключени.., вследстви.. имеют на конце:
    А) И               Б) Е            В) это вообще не предлоги






10 класс. Тест по темам «Имя прилагательное», «Имя числительное», «Местоимение», «Служебные части речи».
2 вариант
1 ЧАСТЬ.
1. Укажите словосочетание, в котором прилагательное лишнее.
А) душистый цветок                               В) молодой юноша
Б) высокий сугроб                                   Г) игрушечная машина
           2. Укажите прилагательное, образующее краткую форму.
                     А) робкий                                            В) русский
                     Б) деревянный                                     Г) ситцевый
        3. В каком прилагательном пропущена буква О?
                     А) колюч..го кактуса                       В) могуч..му богатырю
                     Б) в чуж..й квартире                         Г) мощ..ная дорога
        4. Укажите слово, в котором на месте пропуска не пишется Ь.
                     А) тягуч..                                          В) июл..ский
                     Б) медвеж..его                                 Г) декабр..ский
       5. Укажите прилагательное, в котором ударение падает на первый слог.
                      А) нова                                            В) дорого
                      В) бела                                             Г) добры
        6. Укажите предложение, в котором прилагательное не является сказуемым.
              А) Дельфины умны и грациозны.          В) Повадки у тебя лисьи.
              Б) У моря видел дуб зелёный.                Г) Книга очень интересная.
       7. Укажите предложение с грамматической ошибкой.
           А) Бег оленя лёгок и стремителен.
           Б) За что ты на меня сердит?
           В) Моя комната небольшая, но светлая.
           Г) Я очень виноватый перед тобой.

2 ЧАСТЬ.
1. В каком ряду все числительные употреблены правильно?
А) Двое котят, четверо брюк, трое подруг
Б) семеро парней, трое саней, шестеро нерях
В) двое друзей, трое девочек, обеих берегов
Г) обоим сторонам, трое медвежат, четверо невеж

2. Выберите правильный вариант формы имени числительного.
А) три тысячам пятистам  семь километрам
Б) трём тысячам пятистам семи километрам
В) трём тысяч пятьсот семи колометров
Г) три тысячи пятистам семи километрам

     3. Укажите числительное, в котором на месте пропуска не пишется Ь
            А) восем..сот
            Б) пят..десят
            В) восем..надцать
            Г) девят..сот

    4.Укажите ряд, в котором НИ пишется слитно.
А) Мне (н..)когда с вами разговаривать.
Б) (Н..)жаль мне лет, потраченных напрасно.
В) (Н..)(для)(кого) не секрет.
Г) Упрямого (н..)чем не убедишь.

    5. Какое местоимение является личным?
            А) своего                          В) тобой
            Б) моя                               Г) кто

  6. В каком ряду все местоимения пишутся через дефис?
          А) кто(нибудь), чей(либо), (кое)какой
          Б) (кое)(над)(чем), что(то), кто(либо)
          В) (не)кий, (ни)кого, (ни)(у)(каких)
          Г) (не)(с)(кого), (кое)(в)(чём), (ни)(у)(чьего)

3ЧАСТЬ.

1. Укажите предложение с союзом ЧТОБЫ.
А) Трудно даже представить, что(бы) со мной случилось, если бы пароход опоздал.
Б) Всю ночь Василиса Егоровна не могла заснуть и никак не могла догадаться, что(бы) такое было в голове мужа, о чём бы ей нельзя было знать.
В) Нарубим дров, что(бы) запалить костёр.
Г) Ну, что(бы) нам ещё придумать, чем заняться?

2. Укажите предложения с производным предлогом В ТЕЧЕНИЕ.
А) В течени.. мая дули северо-восточные ветры.
Б) В течени.. двух часов мы карабкались по склону горы.
В) Новое лекарство не внесло никаких изменений в течени.. болезни.
Г) Наибольшая быстрина в течени.. реки называется стрежнем.

3. Союзы то(же), так(же), что(бы), за(то) пишутся всегда:
А) раздельно         Б) слитно             В) через дефис







